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ІНФОРМАЦІЯ ПРО МЕДИЧНІ ВИЩІ НАВЧАЛЬНІ ЗАКЛАДИ - ПАРТНЕРІВ НАУКОВО-

ПРАКТИЧНОГО ЖУРНАЛУ "ЗДОРОВ'Я СУСПІЛЬСТВА" 

 

НАЦІОНАЛЬНА МЕДИЧНА АКАДЕМІЯ ПІСЛЯДИПЛОМНОЇ ОСВІТИ  

ІМЕНІ П. Л. ШУПИКА 
 

 

Національна медична академія 

післядипломної освіти імені 

П. Л. Шупика - провідний заклад 

післядипломної медичної освіти найвищого 

(IV) рівня акредитації, сучасний науковий 

та лікувальний центр, який нараховує 235 

докторів наук та 488 кандидатів наук, з 

яких 175 - професорів та  282 - доцентів. 

 

 

Сьогодні в академії працюють: 1 Герой України,  5 академіків НАМН України, 3 академіка 

АН Вищої школи України, 3 члена-кореспондента НАН та 16 членів-кореспондентів НАМН 

України, 29 заслужених діяча науки і техніки України, 36 лауреата Державної премії України в 

галузі науки і техніки, 72 заслужений лікар України, 3 заслужених працівників освіти України, 3 

заслужені раціоналізатори та винахідники України, 7 заслужених працівників охорони здоров’я 

України, 2 заслужені працівники фармації України та  заслужений юрист України. 

В складі НМАПО імені П. Л. Шупика функціонує 3 інститути (Інститут сімейної медицини, 

Інститут стоматології, Український державний інститут репродуктології), 5 

факультетів (хірургічний, терапевтичний, педіатричний, медико-профілактичний і 

фармацевтичний, факультет підвищення кваліфікації викладачів, 82 кафедр і Центральна науково-

дослідна лабораторія, 4 центрів: науковий навчально-методичний центр дистанційної освіти, 

науково-дослідний центр, стоматологічний практично-навчальний медичний центр, 

міжкафедральний навчально-тренінговий центр, 3 відділення: удосконалення молодших 

спеціалістів з медичною освітою за фахом “Стоматологія”, удосконалення зубних техніків, 

підвищення кваліфікації молодших спеціалістів та соціальних працівників. 

Щороку в академії проводиться близько 1,5 тис. циклів, навчається 2,5 тис. інтернів і 23 тис. 

лікарів і провізорів. Спільна робота з органами та закладами практичної охорони здоров'я - давня 

традиція академії. Досить вказати, що її співробітники в базових та позабазових лікувальних 

закладах щорічно надають консультативну допомогу близько 200 тис. хворим, виконують понад 

20 тис. складних операцій. Понад 30 провідних вчених - головні спеціалісти МОЗ України, які 

працюють над удосконаленням якості медичної допомоги населенню. 

Одна з найважливіших турбот академії - це підготовка наукової зміни. Нині в академії 

функціонують 11 спеціалізованих рад по захисту докторських і кандидатських дисертацій 

з 15 спеціальностей, а саме: внутрішніх хвороб; нервових хвороб; хірургії; акушерства і 

гінекології, анестезіології та інтенсивної терапії; травматології та ортопедії; судової медицини; 

технології ліків та організації фармацевтичної справи та судової фармації; фармацевтичної хімії і 

фармакогнозії; очних хвороб; променевої діагностики та променевої терапії; загальної практики – 

сімейна медицина; соціальної медицини; стоматології; медичної і біологічної інформатики та 

кібернетики. Протягом 2008 - 2013 рр. захищено 69 докторських і 355 кандидатських дисертацій, 

підготовлено 220 аспірантів, 480 клінічних ординаторів, 70 магістрів. 

На всіх етапах становлення і розвитку академії її вчені займали передові межі української і 

світової науки. Наукові розробки вчених академії відомі не тільки в Україні і країнах СНД, але і в 

далекому зарубіжжі. За останні 35 років вченими академії отримано більше 560 авторських 
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свідоцтв на винаходи, окремі з яких запатентовані в США, Італіїта інших країнах. НМАПО імені 

П. Л. Шупика є співзасновником 29 професійних періодичних медичних видань. 

У 2006 р. академія включена в реєстри чотирьох організацій США: системи промислової 

класифікації (SIC), Універсальної системи кодифікованих даних (DUNS), системи роботодавців 

(EIN), кодифікованої системи НАТО (NATO CAGE) та Центральної реєстраційної системи (CCR). 

Це надає академії можливості виступати в якості одержувача грантів Конгресу США та 

Національного інституту здоров'я США. 

Щороку понад 70 вчених академії відвідують зарубіжні країни з метою стажування у 

провідних клініках Заходу, для обміну досвідом та  виконання сумісних наукових досліджень, 

ведення переговорів, участі в конгресах, симпозіумах, виставках. Найчастіше поїздки 

здійснюються до Німеччини, США, Польщи, Франції, Швейцарії, Австрії. 

Збільшується кількість делегацій, які відвідують академію. Щорічно в клінічній ординатурі 

та аспірантурі на кафедрах академії навчається більше 400 іноземців з 54 країн світу, в тому числі  

США, Німеччини, Польщі, Лівану, Лівії, Сирії, Грузії, Азербайджану, Вірменії, Ірану, Греції, Індії, 

Китаю та інших країн. Випускники академії успішно працюють не тільки у себе на батьківщині, а 

також в клініках Великобританії, Німеччини, Франції, США, Канади. 

З 2001 р. академія першою з медичних вищих навчальних закладів України стала постійним 

колективним членом Міжнародної кадрової Академії (ЮНЕСКО). Спільно з Американським 

міжнародним союзом охорони здоров'я в академії створено Ресурсний центр підготовки фахівців з 

питань СНІД / ВІЛ-інфекції під егідою ВООЗ. Спільно з Києво-Могилянською академією та 

Маастрихтським університетом (Нідерланди) створено Школу громадського здоров'я. Разом з 

Міжнародним Соломоновим університетом проводиться підготовка юристів та економістів для 

системи охорони здоров'я. За підтримки Цюріхського університету створено Міжнародний центр 

генетичних досліджень, за сприяння лауреата альтернативної Нобелівської премії Джорджа 

Вітулкаса (Греція) організована Міжнародна школа класичної гомеопатії. 

Колектив академії на всіх етапах її існування вносив і вносить вагомий внесок до скарбниці 

української медицини, сприяючи проведенню реформи системи охорони здоров'я і вищої медичної 

школи в Україні. 
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БІЛОРУСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ МЕДИЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

 

Білоруський державний медичний 

університет (БДМУ) - провідний вищий 

медичний навчальний заклад Республіки 

Білорусь, що має заслужений міжнародний 

авторитет і визнання. Початок його історії 

датується з 1921 р., коли було оголошено про 

відкриття Білоруського державного університету, 

до складу якого на той час, входив і медичний 

факультет, що відокремився у 1930 р як 

самостійний навчальний заклад. 28 червня 2001 

р. Мінський державний медичний інститут 

перейменовано в державне провідний вищий 

навчальний заклад «Білоруський державний 

медичний університет». 

У БДМУ 7 факультетів: лікувальний, педіатричний, військово-медичний, стоматологічний, 

медико-профілактичний, фармацевтичний та медичний факультет іноземних громадян. 

Міжнародні зв'язки Білоруського державного медичного університету постійно 

розвиваються і міцніють. Основними зарубіжними партнерами є університет Західного Онтаріо 

(Канада), медичні школи університетів м Нагасакі і м Акіта (Японія), товариство «Японія - 

Республіка Білорусь», університет Пікардії в м Ам'єна і одонтологічному відділення м Лілля 

(Франція), Американський альянс охорони здоров'я (США), Маастрихтський університет 

(Нідерланди), університети Берліна, Дюссельдорфа, Ганновера, Вюрцбурга, Віттена / Хердека 

(Німеччина), Німецький центр лікарняної гігієни, університет м. Неймегена (Голландія), Інститут 

стоматології АМН України (м.Одеса) та ін. 

Історична довідка. Перший в Білорусі (БРСР) медичний факультет відкрито у складі 

Білоруського державного університету 30 жовтня 1921 р. (постанова Президії ЦВК Ради Білорусії 

від 18 квітня 1921 р.). 

У листопаді 1925 року відбувся перший випуск лікарів. Дипломи про закінчення медичного 

факультету отримали 21 особа. За наступні роки функціонування факультету було підготовлено 

ще 800 лікарів. 

У 1930 р медичний факультет Білоруського державного університету відокремився в 

самостійний навчальний заклад - Білоруський медичний інститут, ректором якого став 

М. Б. Кроль. У 1947 р. Білоруський медичний інститут перейменовано в Мінський державний 

медичний інститут (МДМІ). З 1954 р функціонує Центральна науково-дослідна лабораторія 

(ЦНДЛ) з 6 науковими лабораторіями і 8 науковими групами. 

У МДМІ відкриваються нові факультети: 1960 р. - стоматологічний; 1964 р. - педіатричний і 

санітарно-гігієнічний; 1974 р. - медичний факультет іноземних громадян; 1995 р. - військово-

медичний факультет. 

Після проходження атестації і акредитації в 2001 р. Мінський державний медичний інститут 

був перейменовано в ДЗ «Білоруський державний медичний університет». У 2011 р. на базі БДМУ 

відкрито новий факультет - фармацевтичний. 

Традиції університету, досвід, авторитет і потенціал дає впевненість в його подальшому 

успішному розвитку. 
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ТБІЛІСЬКІЙ ДЕРЖАВНИЙ МЕДИЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

 

Університет був урочисто відкритий 8 лютого 

1918 р. (за старим стилем 26 січня), День пам'яті 

грузинського царя Давида Будівника. З того часу цей 

день залишається одним з найбільш значущих подій 

в історії народу. 

Засновники Грузинського Університету добре 

розуміли важливість розвитку вищої медичної 

освіти. Головний ініціатор створення університету, 

професор Иванэ Джавахішвілі, так говорив про 

причини створення медичного факультету: «Ми як і 

раніше повинні проводити дослідження ендемічних 

видів флори і фауни в нашій країні. Багато хвороб 

людини мають різний характер, і більшість з них до 

цього часу не вивчені. Отже, наукові співробітники медичного факультету та факультету 

природничих наук нашого університету мають широку область досліджень». 

Перший ректор університету професор Петра Мелікішвілі був активним прихильником 

створення медичного факультету. На засіданні «Товариства грузинських лікарів та природничих 

наук" (12 жовтня 1917 р.), він висловив думку про необхідність відкриття медичного факультету 

та факультету природничих наук. 17 червня 1918 р. Рада грузинських лікарів і натуралістів у 

присутності голови Спиридона Вірсаладзе прийняли рішення відкрити факультет математичесих і 

природничих наук та медицини. 10 червня 1930 р. Тбіліський державний університет був 

реорганізований в Тбіліський державний медичний університет (ТДМУ). ТДМУ на початку свого 

існування складався з трьох факультетів: лікувально-профілактичного (в тому числі з відділенням 

стоматології), санітарно-профілактичного та фармако-хімічного факультетів. 

На сьогоднішній день ТДМУ має п'ять факультетів: медичний, стоматологічний, 

фармацевтичний, громадського здоров'я, фізіотерапії та реабілітації. ТДМУ з самого початку 

виявився в авангарді подолання проблем реформування медичної освіти у XXI столітті. 

Університет є членом Асоціації медичної освіти Європи (AMEE), членом Всесвітньої федерації 

медичної освіти (ВФМО) і одним із засновників Східно-Європейської Асоціації медичної освіти 

(EEAME).  

До 2006 р. необхідність дотримання чинного Закону про вищу освіту Грузії, з одного боку, та 

потреба впровадження європейських і світових підходів до медичної освіти разом з міжнародними 

зобов'язаннями щодо реформування системи медичної освіти, з іншого боку, поставили медичне 

співтовариство перед об'єктивною необхідністю змін. Все вищесказане визначило значні зміни в 

системі вищої медичної освіти Грузії у 2006 р. Тбіліська державна медична академія була 

інтегрована в Тбіліський державний медичний університет. Об'єднання цих традиційних медичних 

шкіл у ТДМУ як єдиного медичного навчального закладу дозволило об'єднати до- та 

післядипломну підготовку медичних кадрів та сприяло багатосторонньому розвитку традиційних 

медичних та природничих наук. У 2007 р. факультет лікувальної фізкультури та реабілітації 

Державної академії фізичної культури і спорту також приєднався до ТДМУ.  

ТДМУ співпрацює з більш ніж 40 університетами та центрами; міжнародне наукове 

співробітництво дозволило почати численні спільні проекти міжнародного або національного 

значення. Традиції університету, досвід, авторитет і потенціал дає впевненість в його подальшому 

успішному розвитку. 
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КИРГИЗЬКА ДЕРЖАВНА МЕДИЧНА АКАДЕМІЯ ІМЕНІ І. К. АХУНБАЄВА 

 

Киргизька державна медична академія (далі 

- КДМА) є лідером медичної освіти в Киргизькій 

Республіці – ВУЗом, який найбільш динамічно 

розвивається в Центральній Азії. У КДМА 

працюють 526 викладача, з них 86 професорів та 

докторів медичних наук, 315 кандидатів медичних 

наук та доцентів.  

Основні завдання КДМА: задоволення потреб 

особистості в інтелектуальному, культурному і 

моральному розвитку через отримання середньої 

професійної, вищої, додаткової та післявузівської 

професійної медичної освіти на основі нерозривної 

єдності навчального процесу, наукових досліджень та клінічної роботи, проведення 

фундаментальних і прикладних наукових досліджень в області медицини та суміжних наук. 

Академія готує лікарів для країн далекого і ближнього зарубіжжя. Навчання ведеться російською 

та англійською мовами. 

Киргизька державна медична академія імені І. К. Ахунбаева – провідний медичний ВУЗ в 

Киргизькій Республіці. КДМА готує фахівців вищого медичного та фармацевтичного профілю. 

Співробітники Академії – вчені, відомі в Киргизстані та за його межами. Академія успішно 

відзначила свій 70-річний ювілей і вступає в нове десятиліття своєї діяльності. 

Місія КДМА: задоволення потреб студентів у здобутті якісної освіти; підготовка фахівців у 

відповідності з міжнародними стандартами; задоволення потреби держави і суспільства у 

забезпеченні висококваліфікованими фахівцями. 

У мінливому світі ВУЗи повинні взяти на себе нові функції, відмовитися від застарілих 

форм та методів діяльності, встановити нові зв'язки з усіма інститутами, відповідальними за 

масову освіту. Нова доктрина національної медичної і фармацевтичної освіти вимагає 

раціоналізації потреб з кардинальним вдосконаленням форм і методів навчання, а також ліквідації 

сформованого дисбалансу в кадровій структурі практичної охорони здоров'я. Глобальні 

досягнення медичної науки і техніки, реформи охорони здоров'я призвели до невідповідності 

спеціальної освіти вимогам часу. Тому одне з найважливіших завдань сучасної вищої освіти – 

забезпечення якості освіти, що сприятиме формуванню фахівця, який відповідає новим реаліям 

життя і професійної діяльності.  

У зв'язку з цим, керівництво КДМА встановлює головну стратегічну мету діяльності 

Академії: домогтися міжнародного визнання і підтримання іміджу провідного центру медичної та 

фармацевтичної освіти в Киргизькій Республіці. 

Стратегія розвитку КДМА є головним завданням для всього професорсько-викладацького 

складу Академії і основою для розробки короткострокових і довгострокових цілей у сфері якості 

освіти. 

Традиції Академії, досвід, авторитет і потенціал дає впевненість в його подальшому 

успішному розвитку. 
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МОЛДОВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ МЕДИЦИНИ І ФАРМАЦІЇ 

ІМЕНІ МИКОЛИ ТЕСТЕМІЦАНУ 

 

Державний університет медицини і фармації 

імені Миколи Тестеміцану – це науковий і 

культурний центр для студентів, що бажають 

отримати освіту лікарів та фармакологів в 

Республіці Молдова. Він був утворений на основі 

Першого Медичного Санкт-Петербурзького 

Інституту, який під час другої світової війни був 

евакуйований у Кисловодськ і пізніше переведений 

в Кишинів разом зі студентами і всіма 

викладачами, під ім'ям Державного медичного 

інституту. 

Цей інститут почав діяти 20 жовтня 1945 

року і мав один факультет - Загальної Медицини - складався з 32 кафедр, де навчалося близько 

1000 студентів.  

В даний час, Державний Університет Медицини і Фармації імені Миколи Тестеміцану є 

загальновизнаним у світі, закладом вищої освіти, який здійснює підготовку медиків і фармакологів 

відповідно сучасним концепціям і міжнародному рівню навчання та підготовки майбутніх 

фахівців. В Університеті діють такі факультети: Загальної Медицини, Стоматологічний, факультет 

Фармації та Підготовче відділення для іноземних студентів, а також факультет Післядипломної 

освіти, який включає Резидентуру, відділення Докторського ступеня і ступеня Магістра). 

З метою ефективної науково-практичної підготовки лікарів, стоматологів і фармакологів 

при Університеті були відкриті: універститетські клініки першої медичної допомоги, а також 

центр щодо підготовки та перевірки практичних знань (у 2003 р.), стоматологічні університетські 

клініки (у 1977 р.) та університетський фармацевтичний центр (у 1982 р.) 

Підготовка персоналу здійснюється на основі сучасних програм, що відповідають 

Європейським стандартам; багато уваги приділяється дидактичним методикам, традиціям, 

передовим концепціям, аналізу та синтезу, дисципліні та відносинам, а також питанням 

мистецької освіти. Вводяться також методи інтегральної освіти, інтерактивні методи, ситуаційні 

проблеми, клінічні випадки та медичні послуги на дому, доказова медицина, віртуальні програми, 

заочна освіта, телемедицина та інші. 

Університетський інформаційний центр «Інфомедика» було відкрито у 2002 р. 

Висока місія освіти працівників належить високопрофесійній професорській команді з 

потужним інтелектуальним потенціалом і багатим професійним досвідом. На 79 кафедрах, 11 

курсах і в 14 наукових лабораторіях задіяні близько 1000 фахівців, включаючи 14 академіків і 

член-кореспондентів Наукової Академії Молдавії, почесних членів Академій інших країн, 140 

кандидатів наук та 536 з докторським ступенем в області медицини, 20 лауреатів Державної премії 

в галузі науки і техніки.  

За 69-річний період роботи, університет підготував понад 40 тис. лікарів і фармацевтів, 

5000 з них працюють на Сході і на Заході. Сьогодні час більше 5500 студентів з Молдови та 25-ти 

інших країн навчаються на кафедрах і курсах університету, в 72-х сучасних клініках і поліклініках. 

Традиції університету, досвід, авторитет і потенціал дає впевненість в його подальшому 

успішному розвитку. 

 

 


